

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 213 (5.780) || Пятница, 28 октября 1955 г. || Цена 15 коп.

О приеме граждан в учреждениях

Укрепление связей с массами, внимательное и чуткое отношение к их запросам, сигналам и предложениям является первостепенным делом партийных организаций, работников государственных и общественных организаций.

Проявлять более чуткое отношение к нуждам трудящихся и принять меры к дальнейшему улучшению культурно-бытового обслуживания рабочих, инженерно-технических работников и служащих — таково требование пленума ЦК КПСС.

Партийные организации, хозяйственныe руководители и работники советских учреждений должны бороться за четкость в работе аппарата, вести беспощадную борьбу с бюрократизмом и волокитой, чутко прислушиваться к каждому критическому замечанию, идущему снизу.

Важнейшей формой связи с массами хозяйственных руководителей, работников государственных учреждений, депутатов горсовета является прием граждан, оказание им содействия в разрешении тех или иных вопросов.

Много граждан по различным вопросам приходит в горисполком и его отделы. Здесь выслушиваются их нужды, принимаются решения по жалобам и заявлениям. Многие депутаты горсовета ведут прием граждан по месту жительства.

Постоянную связь с избирателями держат депутаты тт. Нисной, Барел, Иващенко, Петров и многие другие. Они регулярно ведут прием граждан по своим избирательным округам, помогают им в разрешении общественных и личных вопросов.

Но и в некоторых отделах горисполкома с приемом граждан все обстоит благополучно. Например, по несколько раз приходится ходить жителям города для выяснения дел, касающихся налоговых платежей. Иногда в этом вопросе инспекторский аппарат горго допускает путаницу.

Несерьезно относятся к приему посетителей некоторые руководители ведомственных организаций. Особенно плохо организован прием граждан в городской автосекции. Здесь в так называемые приемные дни посетители ожидают своей очереди по 3—4 часа. Для них не создано элементарных условий. В прием-

ной нет ни скамеек, ни стульев. Приходится стоять на ногах или сидеть на полу.

В домоуправлении № 2 часто прием квартиросъемщиков начинается с большим опозданием. Многие жильцы ходят сюда почти ежедневно и не могут добиться результата даже по незначительным вопросам. Например, жильцы дома № 63 на улице Тимирязева Бычкова и Мошелкова много раз обращались в домоуправление с просьбой отремонтировать лестницу, по которой нельзя уже подниматься на второй этаж, но управдом Новичков и техник Якуба отделываются только обещаниями. Подобного рода факты имеют место и в ряде других коммунальных предприятий.

Некоторые работники разговаривают с посетителями в повышенном тоне, допускают грубости. Так поступают главный инженер краевой конторы и начальник Ворошиловской площадки «Главвторчермета» тт. Гах и Плужник, когда к ним обращаются рабочие.

В деятельности некоторых работников учреждений еще велико пристрастие к бумаготворчеству, к канцелярским методам работы. Особенно это относится к некоторым организациям железнодорожного узла. Для получения проездных билетов сами же железнодорожники вынуждены затрачивать много времени. Они сначала получают справку с места работы, а затем обращаются в горисполком за «подтверждением». И, как правило, работники общего отдела горисполкома 50 процентов рабочего времени заняты на выдаче всевозможных справок, которые с успехом могли бы выдаваться на предприятиях или в домоуправлениях.

С этими недопустимыми явлениями мириться нельзя. Необходимо упорядочить прием трудящихся в учреждениях и организациях, устранить элементы волокиты. Надо в каждой организации установить дни и часы приема трудящихся и строго выполнять их. Необходимо также создать условия для посетителей, обеспечить приемные достаточным количеством мебели.

Все это в большой мере будет способствовать правильному разрешению вопросов, связанных с удовлетворением запросов и нужд трудящихся.

Беседа Н. С. Хрущева с Премьер-Министром Бирманского Союза У Ну

ЯЛТА, 26 октября. (ТАСС). Сегодня Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев принял Премьер-Министра Бирманского Союза У Ну и имел с ним беседу.

В беседе приняли участие А. И. Микоян, А. И. Кириченко. Во время беседы присутствовали: с бирманской стороны — Чрезвычайный и Полномочный Посол Бирмы в СССР У Монг Он, Чрезвычайный и Полномочный Посол Бирмы в Китайской Народной Республике У Хла Маунт и Чрезвычайный и Полномочный Посол Бирмы в Великобритании У Чин; с советской стороны — заместитель Министра иностранных дел СССР Н. Т. Федоренко и Чрезвычайный и Полномочный Посол Советского Союза в Бирме А. Д. Щеборин.

Во время беседы, которая протекала в дружественной обстановке, состоялся обмен мнениями по различным вопросам, интересующим обе стороны.

Работники социалистической промышленности! Боритесь за успешное выполнение плана производственной работы каждого предприятия! Всемерно укрепляйте трудовую дисциплину! Улучшайте качество и снижайте себестоимость продукции!

(Из Призывов ЦК КПСС к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС ВООДУШЕВЛЯЮТ НА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ

★

Выполнена 11-месячная программа угледобычи

Соревнуясь за достойную встречу 38-й годовщины Октября, горняки Ворошиловского рудника досрочно завершили 11-месячную программу добычи угля.

Претворяя в жизнь решения пленума ЦК КПСС, шахтеры механизируют трудовые процессы, внедряют автоматику и на этой основе добиваются нового роста производительности труда. Улучшено также качество угля.

За счет снижения себестоимости угледобычи с начала года дано около 550 тысяч рублей экономии.

Первенство в соревновании занимает коллектив участка № 1, руководимый т. Бугерей. В этом году участок выдал 8.200 тонн угля сверх плана.

Д. ЯКОВЛЕВ.
Нач. планового отдела
рудника.

Сахар из свеклы нового урожая

21 октября коллектив сахарного комбината им. Калинина начал переработку свеклы нового урожая. Темпы нарастают с каждым днем.

Новый трудовой подъем вызвал в коллективе Призывы ЦК КПСС к 38-й годовщине Великого Октября. Сейчас Призывы обсуждаются во всех цехах комбината. Коллектив единодушно взял обязательство выполнить месячную программу на 110 процентов и сократить потери сырья в производстве.

Впереди соревнующихся по-прежнему идет комсомольско-молодежная смена т. Еременко.

И. БОЙКО.
Директор комбината.



Свыше 5.660 тонн груза сверх плана перевез старший машинист Ворошиловского депо, член КПСС Дмитрий Федорович Янушкевич. Он сэкономил более 13 тонн топлива, значительно превысил норму пробега локомотива..

На снимке: Дмитрий Федорович Янушкевич у своего паровоза.

Завершают месячное задание

В сменах горношахтного комбината идет оживленное обсуждение Призывов ЦК КПСС к 38-й годовщине Октября. Вместе с тем растет и трудовой подъем производственников. Сейчас выдаются последние тонны изделий в счет месячного задания. Готовя достойную встречу всенародному празднику, коллектив комбината обязался выдать на 65 тысяч рублей сверхплановой продукции.

Первенство в соревновании занимает смена т. Дрямова. Она завершила свой месячный план еще позавчера. Передовые супильщицы тт. Рожкова, Лилия, растреснувшая т. Павленко систематически перевыполняют задания.

Соревнующаяся с этим коллективом смена т. Макеева заканчивает выполнение месячного задания сегодня.

В Министерстве просвещения РСФСР

В Министерстве просвещения РСФСР подведены итоги второй Всероссийской спартакиады школьников. Подготовка и проведение этой спартакиады способствовали дальнейшему улучшению физического развития участников, повышению спортивно-технических результатов.

Около четырех миллионов школьников участвовало этим летом во внутришкольных, районных и областных соревнованиях, предшествовавших спартакиаде. Значительно лучше, чем в прошлом году, выступали юноши и девушки по плаванию и легкой атлетике. Юные пловцы улучшили все результаты 1954 года, легкоатлеты установили 12 новых рекордов РСФСР.

Наиболее организованно проведены внутришкольные соревнования учащихся в Ростове-на-Дону, Свердловске, Челябинске, Горьком, Московской области.

Внутришкольные секции, к занятиям в них вовлечена лишь незначительная часть учащихся. Ряд школ Мордовии, Архангельской, Ивановской и других областей совершенно не ведут работы с учащимися по комплексу ГТО. Внутришкольные спортивные соревнования проводятся передко на слабом организационном уровне. Без должной подготовки прошла, например, спартакиада школьников Ленинграда, которые показали низкие результаты.

Министерство просвещения РСФСР указало руководителям органов народного образования на необходимость принятия мер по усилению физического воспитания школьников, улучшения работы детских спортивных школ.

Летом 1956 года решено провести третью Всероссийскую спартакиаду школьников.

(ТАСС).

С огромным подъемом встретили трудящиеся города Призывы Центрального Комитета КПСС

Читки и беседы на предприятиях

Агитаторы предприятий и учреждений города развернули большую массово-разъяснительную работу вокруг Призывов ЦК КПСС к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В цехах, сменах и бригадах проводятся читки Призывов, организуются беседы, оформляются лозунги и транспаранты.

Партийное бюро комбикормового завода после опубликования Призывов провело инструктивное совещание агитаторов, нацелило их на то, чтобы эта работа тесно увязывалась с решением стоящих перед коллективами задач, с выполнением обязательств, взятых в честь 38-й годовщины Октября и XX съезда КПСС.

Провели читки и беседы по Призывам ЦК агитаторы тт. Запороженко, Кочукова и Пысь. С текстом Призывов на заводе оформлено 20 транспарантов.

Разъяснение Призывов ЦК КПСС проводят агитаторы паровозного депо. Заведующий агитпунктом коммунист т. Шайденко провел с агитаторами совещание, где подчеркнул огромное значение Призывов партии, рассказал о новом трудовом и политическом подъеме среди трудящихся.

В коллективах подсобных цехов читку Призывов провел агитатор т. Чубизов, в промывочном цехе — т. Бузнецов и другие.

Читки Призывов ЦК КПСС проходят также на масложиркомбинате им. А. И. Микояна, на механическом заводе и других предприятиях. Повсюду наблюдается новый трудовой и политический подъем среди трудящихся.



На снимке: мастер Г. С. Головко проводит беседу в автоконтрольном пункте вагонного депо.
Фото Е. Абезгауза.

Дело всей общественности города

Новый учебный план, новые программы, утвержденные Министерством просвещения РСФСР, делают новый шаг в осуществлении задачи политехнического обучения в средней школе.

Новые программы по физике, химии, биологии дают возможность учащимся глубже и прочнее усвоить основы этих наук и ознакомиться с применением их законов на производстве.

Новшеством и отличительной особенностью нового учебного плана является введение уроков ручного труда в I — IV классах, практических работ на школьном учебно-опытном участке в VI — VII классах и практикумов по сельскому хозяйству, машиноведению и электротехнике в VIII — X классах.

Эти изменения в программе, безусловно, обеспечивают более глубокое и прочное усвоение учащимися теоретических знаний и приобретение необходимых практических навыков. Не случайно педагогический коллектив и учащиеся школ города с удовлетворением встретили новый учебный план.

Занятия по труду, практикумы проходят при большой заинтересованности учащихся. На этих уроках ученики, как правило, ведут себя дисциплиниро-

ванием и стремятся усвоить преподносимый им материал, в особенности, когда он увязывается с практической работой самих учащихся.

Интересно проходят практикумы по электротехнике у преподавателя физики средней школы № 14 Ф. П. Нестеренко. Он сумел оснастить физический кабинет необходимыми моделями и приборами, инструментами для практических работ, и благодаря этому практикум по электротехнике имеет большую практическую и познавательную ценность.

Сумела заинтересовать учащихся 9-х классов 14-й школы преподавательница автодела В. И. Ледова.

Установленная новым учебным планом система подготовки должна вооружить школьников наиболее важными знаниями и навыками, необходимыми для ориентировки в современной индустрии и механизированном сельском хозяйстве. Но беда в том, что между задачей и возможностью ее выполнения существует много препятствий.

Школы не имеют материальной базы для осуществления учебного плана. Только в некоторых школах имеются токарные или сверлильные станки, очень узкий набор инструментов. Почти

во всех школах города, за исключением 6-й и 14-й, нет помещений для рабочих комнат. В 7-й школе рабочая комната представляет собой крохотный угол, 25-я школа приспособливает для этой цели подвал, в 11-й школе совсем нет годного для этой цели помещения.

И в таких условиях учащиеся должны знакомиться по довольно обширной программе с устройством наиболее распространенных станков и машин, например, с токарным станком, двигателем внутреннего горения, автомобилем, электромотором и т. д. Естественно, что если смириться с таким положением, то важнейшее дело политехнизации учебного процесса превратится в формальность. Но в условиях нашего города можно очень многое сделать, чтобы по государственному разрешить эту проблему.

По постановлению правительства разрешено предприятиям, ведомствам, главкам оснащать безвозмездно школы необходимым оборудованием и инструментом. Замечательный почин в этом направлении сделали руководители масложиркомбината и механического завода. Работники масложиркомбината изготовили для подшефной школы № 14 токарный станок по дереву со всем

Шире подготовку к спартакиаде народов РСФСР

В июле 1956 года в Москве будет проходить спартакиада народов РСФСР и немного позже — спартакиада народов СССР.

Программа спартакиады народов РСФСР состоит из 22 видов спорта. В зачет общекомандного первенства спартакиады входят 15 видов спорта из 22, включенных в программу, из них 11 обязательных и 4 по выбору.

От Приморского края в спартакиаде народов РСФСР будут принимать участие сборные команды, укомплектованные из спортсменов городов и районов края, имеющих I и II спортивные разряды.

В связи с подготовкой к спартакиаде в нашем городе был проведен целый ряд спортивных мероприятий, которые показали рост мастерства наших спортсменов.

Принимали спортсмены нашего города участие и в краевых соревнованиях, где заняли ряд призовых мест. Так, на проходившей в августе краевой комплексной спартакиаде сборная команда г. Ворошилова заняла второе место. Однако, несмотря на некоторые положительные результаты, имеется еще много недостатков в работе спортивных обществ и низовых физкультурных коллективов города.

Пока что, кроме как на стадионе «Локомотив», других баз нет, проектируемая ежегодно лыжная база в парке «Зеленые острова» остается на бумаге. Задача физкультурных организаций нашего города состоит в том, чтобы хорошо и организованно встретить зиму, а это будет зависеть прежде всего от того, как будут подготовлены кадры — общественные инструкторы, судьи по видам спорта, как будет подготовлен спортивный инвентарь, организованы спортивные секции по различным видам спорта и т. д.

Проводя работу по зимним видам спорта, необходимо не ослаблять внимания и вести круглогодичную тренировку по летним видам. Это будет способствовать повышению мастерства наших спортсменов, улучшению работы физкультурных коллективов.

Долг партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций нашего города —

оказать необходимую помощь физкультурным коллективам в проведении всех этих мероприятий.

С. ГРИГОРЬЕВ.

Председатель городского комитета по физкультуре и спорту.

школе физический кружок готовит сложные приборы для физического кабинета, а химический кружок под руководством А. Н. Суриной приступил к изготовлению электрифицированной карты СССР, готовят разрез мартеновской печи, школьники в условиях химкабинета получают сахар из свеклы и т. д.

Но и здесь перед школами стоит проблема, которая заключается в нехватке материалов и отсутствии квалифицированных руководителей. Кружкам нужны фанера, клей, краска, шнур, провода различных сечений, картон, асбест, цинк, олово, реактивы и многое другое. Но эти материалы приходится добывать ценой неоднократных хождений, просьбы и других мытарств. А разве при известной помощи руководителей предприятий этот вопрос нельзя разрешить?

Наши предприятия располагают замечательными кадрами технической интеллигенции, квалифицированными рабочими, которые должны откликаться на нужды школы.

Решение вопроса политехнического обучения стало насущной потребностью всего учебного процесса. Школы спрашивают ожидают серьезной и безотлагательной помощи в этом деле.

Г. ЧЕРНЯВСКИЙ.
Директор средней школы № 14.

Наличие сверхнормативных запасов наносит ущерб предприятиям

Ильинский Пленум ЦБ КПСС поставил перед хозяйственными и партийными руководителями ответственную задачу дальнейшего усиления борьбы за экономное расходование государственных средств, мобилизацию всех резервов производства. Эта задача заключается не только в том, чтобы обеспечить внутрихозяйственные наложения средств в связи с вынужнением и перевыполнением плана по выпуску продукции, но и обязывает всемерно выявлять возможности изыскания дополнительных средств путем сокращения сверхнормативных запасов сырья, материалов, топлива, оборудования и других товаро-материальных ценностей. Это дает возможность не только изыскать дополнительные источники финансирования работ, но и равномерно распределить ценности между нашими предприятиями и организациями.

Более того, многие руководители строек и промышленных предприятий города еще недостаточно занимаются вопросами, связанными с возможностями полной мобилизации внутренних ресурсов. Они считают, что если государственным планом не предусмотрен тот или иной источник финансирования за счет внутренних ресурсов, то этим вопросом можно и не заниматься. Это неправильное отношение к использованию средств приводит к финансовым осложнениям. Оборотные средства предприятий и организаций в больших суммах расходуются на приобретение такого количества сырья и материалов, в котором они не нуждаются.

Так, трест «Приморсклес» и его предприятия имеют сверхнормативный запас оборудования почти на миллион рублей. В составе этого оборудования имеется центробежный котел стоимостью 16 тыс. рублей, две радиопечи стоимостью в 5 тыс. руб., стрелочные переводы и многое другое. А якорные цепи,

хотя и числятся по бухгалтерским документам в количестве 5 тонн, их фактически в наличии нет.

Масложиркомбинатом приобретено на миллионы рублей оборудования, которое несколько лет находится на хранении и неизвестно, где и когда будет установлено. Технической документации на него не имеется.

Еще 5 лет назад для строящегося мясокомбината была куплена дизельная электростанция стоимостью в 76 тыс. рублей. Деньги уплачены, но электростанции до сих пор нет, она потерпела где-то в пути следования.

Больше, чем предусматривалось нормативами, закупил различных строительных материалов Ушодор. Такая же картина наблюдается в Приморвзрывом, «Главвторчермете» и некоторых других предприятиях и организациях города.

Многие хозяйствственные руководители не выполняют неоднократных указаний вышестоящих органов о ликвидации сверхнормативных запасов материальных ценностей и попрежнему не по-хозяйски расходуют государственные средства на приобретение ненужных материалов и оборудования. А ведь расходование средств на сверхнормативные запасы сырья, материалов, топлива, оборудования и других ценных ценностей, всемерно борются за полное использование внутренних ресурсов. Имеющиеся в наличии материалы сверх установленной нормы или излишние и ненужные хозяйственные ценности необходимо или использовать по назначению или реализовать их другим, нуждающимся предприятиям и организациям.

В целях быстрейшего исправления положения хозяйственные и партийные руководители должны разработать и добиться осуществления конкретных мероприятий по доведению остатков товаро-материальных ценностей до установленных нормативов и принять необходимые меры к предотвращению накапливания ненужных материальных ценностей.

Скорейшее осуществление этих мероприятий явится серьезным вкладом в дело рационального использования государственных средств и улучшения работы предприятий.

Н. ОВЕРКО.
Управляющий Ворошиловским
отделением Промбанка.

важному делу. С этой целью были разработаны совместные планы мероприятий, направленные на реализацию излишних и ненужных материальных ценностей и более полное использование внутренних ресурсов. Между тем, как показывают отчетные данные за 9 месяцев, каких-либо сдвигов в выполнении мероприятий по вопросам мобилизации внутренних ресурсов не видно, а по некоторым предприятиям остатки материальных ценностей значительно возросли.

Формальный подход к делу всегда приводит к серьезным недостаткам и прежде всего к тяжелым финансовым затруднениям, что в значительной мере влияет на работу предприятий и организаций. Вот почему партия и правительство ставят перед хозяйственниками задачу не допускать приобретения сверхнормативных материалов, топлива, сырья и других материальных ценностей, всемерно бороться за полное использование внутренних ресурсов. Имеющиеся в наличии материалы сверх установленной нормы или излишние и ненужные хозяйственные ценности необходимо или использовать по назначению или реализовать их другим, нуждающимся предприятиям и организациям.

В целях быстрейшего исправления положения хозяйственные и партийные руководители должны разработать и добиться осуществления конкретных мероприятий по доведению остатков товаро-материальных ценностей до установленных нормативов и принять необходимые меры к предотвращению накапливания ненужных материальных ценностей.

Скорейшее осуществление этих мероприятий явится серьезным вкладом в дело рационального использования государственных средств и улучшения работы предприятий.

Н. ОВЕРКО.
Управляющий Ворошиловским
отделением Промбанка.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ



Польская Народная Республика. Тракторный завод «Урсус» близ Варшавы непрерывно увеличивает выпуск машин для сельского хозяйства страны. В первом полугодии 1955 года польская деревня получила тракторов на 20 процентов больше, чем за тот же период предыдущего года.

На снимке: готовые к отправке тракторы на заводском дворе. Фото Польского Центрального фотогенгтства.

Достижения сталеваров и машиностроителей Китая

ПЕКИН. Как передает агентство Синьхуа, китайские сталевары, успешно применяя передовые советские методы, дали стране с января по сентябрь этого года на 130 тыс. тонн стали больше, чем за тот же период прошлого года.

Сталевары Аньшаньского металлургического комбината за 8,5 месяца этого года провели более 670 скоростных плавок — при-

мерно на 80 плавок больше, чем за весь прошлый год.

Как сообщает агентство Синьхуа, на одном из нанкинских государственных машиностроительных заводов выпущен первый в Китае автоматический одношпиндельный токарный станок.

Станок может обрабатывать в минуту 30 деталей. Он сделан по образцу советского токарного станка.

(ТАСС).

Новый чехословацкий угольный комбайн

ПРАГА. Как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, на дниах на шахте «Глубина» в Остраве было проведено испытание новой машины для низких

слоев — комбайна «Глубиня». Испытание комбайна дало хороший результат. За смену он прошел 70 метров в пласте мощностью 50 сантиметров. (ТАСС).

Первый болгарский свеклокомбайн

СОФИЯ. На дниах на заводе сельскохозяйственного машиностроения имени Георгия Димитрова в городе Русе выпущен первый болгарский свеклокомбайн. Все детали изготовлены в

цехах завода. Испытание свеклокомбайна дало хорошие результаты. В этом году будет выпущена первая партия в 50 свеклокомбайнов.

(ТАСС).

НОВАТОР

Посреди механического цеха паровозоремонтного завода возвышается ровная металлическая плита. На ней отдельными кучами разложено много деталей самых различных форм и конфигураций. Это разметочная плиза — рабочее место разметчика цеха Николая Георгиевича Михайлова. Сам Михайлов — среднего роста, сухощавый, подвижный человек лет 35 — находится здесь же. При помощи линий, циркуля, штатива и других инструментов приспособлений он быстро и уверенно производит разметку деталей. Отсюда они поступают на станки для конечной обработки.

Когда случается свободное время, а его у Михайлова не так много, он немедленно достает из стола чертежи и, беззучно шевеля губами, начинает производить какие-то расчеты.

— Ты, Николай, опять что-то придумал, — спрашивает проходящий рабочий.

— Нет, еще только придумываю, не знаю что получится.

— Получится, — уверенно говорит рабочий, — у тебя всегда получается. Сколько в прошлом месяце подал предложение?

— Боже, три. — скромно отвечает Михайлов.

Рабочий был прав. Разметчи-

ственного задания могло затянуть ремонт локомотивов.

Судьба нового заказа волновала весь коллектив и в том числе разметчика Михайлова. Хотя и своих забот было немало, но он решил во что бы то ни стало помочь станочникам. Производя разметку новых кранов, Михайлов в то же время стал усиленно искать способ упрощения их обработки. Наконец один из вариантов показался разметчику приемлемым. Он пошел посоветоваться с инженером по рационализации и изобретательству т. Ивашинниковым. Тот поддержал предложение, и окрыленный разметчик принялся за работу. Нехитрое приспособление, представлявшее металлическую форму, в которую должны вкладываться краны песочницы для их последующей обработки, было изготовлено им самим за несколько часов.

Приспособление вызвало большой интерес всего коллектива, поданного в сентябре. В те дни в цех поступил ответственный заказ на изготовление большой партии новых кранов песочницы паровоза серии «ЕД». Конфигурация этих небольших деталей настолько сложна, что их обработку можно было поручить только самым высококвалифицированным станочникам. Но и они затратили на изготовление каждой детали не менее 16 часов. Медленное выполнение нового ответ-

первым увидел, что не выдерживают сварка, и зажимные шпильки приспособления вырваны.

— Я же говорил, что ничего не получится, — подал кто-то голос.

— Нет, получится, — уверенно ответил разметчик. — Попробую посадить шпильки на тугую резьбу, должна выдержать.

Прошел еще день. Михайлов переделал свое приспособление и снова предложил его для испытания. Теперь «скептики» нашли в нем другие неполадки: они утверждали, что зажатая деталь обязательно сместится с центра и это приведет к производственному браку. Однако испытания показали неосновательность этого довода. Деталь не сместилась с центра, шпильки тоже выдержали. Первый же кран песочницы вместо 16 часов был успешно обработан без перестроек станка немногим более, чем за два часа. Эта победа изобретателя была настолько убедительной, что станочники отпустили стали высказывать одобрение. Теперь все краны песочницы обрабатываются при помощи этого приспособления.

В другой раз Михайлову заинтересовалась трудоемкость изготовления так называемых замков гаек крейсконфных камней паровоза. Эти несложные детали сначала ковались в кузнецном цехе,

затем попадали на разметочную плиту и на конец — на фрезерный станок. Михайлов решил упростить их изготовление и нашел такой способ. Он изготовил несложный штамп, который и был успешно использован кузнецами. С применением штампа отпала необходимость в разметке и фрезеровке деталей. К тому же они стали изготавливаться не из полосового железа, как было раньше, а из отходов. Это обеспечило экономию на каждой детали до 5 рублей.

Много у Михайлова и других интересных и ценных рационализаторских предложений. Но еще больше новшеств разметчик ввел в своей работе. Например, чтобы не производить повторную разметку одних и тех же деталей при помощи всего инструмента, он изготовил за время своей работы и сейчас применяет более 100 различных больших и малых штампов. Это и другие новшества помогли разметчику поднять выработку до 300 процентов при отличном качестве работ.

Сейчас Николай Георгиевич Михайлов, как и весь коллектив механического цеха, держит трудовую вахту в честь 38-й годовщины Великого Октября. Эту знаменательную дату он встретит новыми успехами в своей творческой деятельности.

А. КОНОПЛЕВ.

Прибытие в Женеву В. М. Молотова

ЖЕНЕВА, 26 октября. (ТАСС). Сегодня в Женеву прибыл для участия в совещании министров иностранных дел четырех держав первый заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов, а также члены советской делегации А. А. Громыко, Маршал Советского Союза В. Д. Соколовский, С. А. Виноградов, Г. М. Пушкин, советники делегации.

На аэродроме В. М. Молотов сделал следующее заявление:

Завтра открывается совещание министров иностранных дел четырех держав. Я рад снова встретиться в Женеве с моими коллегами — министрами иностранных дел Англии, Франции и США.

Нам предстоит обсудить важные вопросы. В соответствии с поручением глав правительства мы обсудим вопрос о европейской безопасности и Германии, о разоружении и о развитии контактов между Востоком и Западом.

Заявление президента США Эйзенхауэра

НЬЮ-ЙОРК, 26 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, президент Эйзенхауэр опубликовал следующее заявление в связи с совещанием министров иностранных дел четырех держав в Женеве:

«Три месяца тому назад государственный секретарь Даллес и я совместно с руководителями Франции, Великобритании и Советского Союза встретились в Женеве. Целью, как я заявил, открывая совещание, было «создать новый дух, который сделает возможными решения в будущем проблем, лежащих на нашей ответственности».

Мир надеется, что это совещание действительно создало этот новый дух.

Однако, как по возвращении я заявил американскому народу, «решительное испытание» произойдет, когда министры иностранных дел на основе нашей женевской директивы конкретно займутся этими проблемами, за которые несут ответственность наши страны и которые, пока они не разрешены, создают напряженность и угрозу.

Завтра четыре министра иностранных дел встретятся в Женеве, чтобы возобновить работу, прерванную нами в июле этого года. Они будут искать ре-

шений, которые могут быть найдены, если этот новый дух действительно существует. Самым важным из этих мероприятий является воссоединение Германии в рамках европейской безопасности.

Государственный секретарь Даллес и я мыслим одинаково в этих вопросах. Мы часто обсуждали их, и дважды на протяжении последних двух недель он и я совместно рассмотрели позиции и предложения, которые будут внесены в Женеве западными странами. Они будут иметь целью содействовать справедливому миру, укреплению безопасности и благополучию всех. Они будут отражать подлинный дух примирения и согласия. Если Советский Союз откликнется в таком же духе, можно будет достичь больших успехов. Такова моя личная надежда и, как я уверен, такова надежда американского народа.

Все мы будем внимательно следить за событиями в Женеве, ибо они в значительной мере покажут, действительно ли «дух Женевы» означает подлинную перемену и действительно ли он приведет к тому мирному прогрессу, которого жаждет весь мир».

„Референдум“ в Южном Вьетнаме

ПАРИЖ, 24 октября. (ТАСС). По сообщениям из Сайгона, 23 октября в Южном Вьетнаме состоялся так называемый «референдум», имевший целью смешение Бао Даля с поста главы государства и назначение на этот пост Нго Динь Дьема, который, как известно, является противником Женевских соглашений об Индо-Китае и сторонником включения Южного Вьетнама в орбиту американской политики.

Из сообщений явствует, что «референдум» проходил в обстановке полицейских репрессий.

В сообщениях иностранных агентств и, в частности, агентства Рейтер отмечается, что, несмотря на усилия агентов Нго Динь Дьема притянуть население к активному участию в «рефе-

рендуме», из 5 млн. избирателей к урнам явилось не более 50 процентов. Незначительный приток избирателей быстро иссяк, и на участках можно было наблюдать только дежуривших там агентов Нго Динь Дьема.

Газета «Юманите», касаясь комедии с «референдумом» в Южном Вьетнаме, отмечает, что

ПРЕБЫВАНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ РАБОТНИКОВ ТАСС В КНР

ПЕКИН, 26 октября. (ТАСС). Сегодня из Пекина на родину отбыла делегация работников ТАСС во главе с заместителем ответственного руководителя ТАСС В. Г. Селиверстовым, находившаяся в Китайской Народной Республике по приглашению агентства Синьхуа. На Пекинском аэродроме делегацию провожали работники агентства Синьхуа во главе с директором агентства У Лэн-си, представители министерства иностранных дел КНР, китайские и советские журналисты.

За время пребывания в Китае делегация посетила агентство Синьхуа, редакцию газеты «Жэньминьжикао», ознакомилась с достопримечательностями Пекина, побывала в Мукдене, Фушуне, Аньшане, Далянем, Тяньцзине, Шанхае, Ханчжоу, Нанкине и других городах республики.

Вчера директор агентства Синьхуа У Лэн-си устроил прием в честь делегации ТАСС. В тот же день состоялся прием, устроенный чрезвычайным и полномочным послом СССР в КНР П. Ф. Юдиным по случаю пребывания делегации работников ТАСС в КНР.

Приговор агентам американской разведки в Польше

ВАРШАВА, 26 октября. (ТАСС). В Варшаве закончился суд над группой агентов американского разведывательного центра, находящегося в районе Франкфурта-на-Майне (Западная Германия). В ходе судебного процесса вина обвиняемых в преступной деятельности против Польской Народной Республики были полностью установлены.

Суд приговорил подсудимого Э. Агацкого к 13 годам тюремного заключения, Ю. Романского — к 10 годам, М. Бозловича — к 7 годам, А. Зайонца и Р. Врублеля — к 6 годам тюремного заключения.

Американскому военно-воздушному атташе в Каире предложено покинуть Египет

НЬЮ-ЙОРК, 26 октября. (ТАСС). Как сообщает каирский корреспондент агентства Юнайтед Пресс представитель министерства иностранных дел Египта заявил вчера, что египетское правительство предложило военно-воздушному атташе при американском посольстве в Каире покинуть страну в связи с тем, что он допускал высказывания, которые умаляют достоинство Египта.

Под аплодисменты собравшихся Гаевая вручает диплом и кубок председателю дружиной Алле Мельниковой. Один за другим к столу подходят капитаны команд и участники соревнований, которым вручаются грамоты.

И ребята вспоминают дни на-



Кубок — у спортсменов школы № 131

Необычным был день 21 октября в жизни учащихся средней школы № 131. Весь о том, что в этот день команда спортсменов пионерской дружиной будет вручен переходящий кубок, быстро распространялась по школе и все с нетерпением ожидали торжественную линейку.

Прозвенел звонок, и учащиеся первой смены выстраивались в нижнем зале школы. Настроение у ребят приподнятое. Их внимание привлекает сияющий кубок и грамоты, разложенные на столике, покрытом красной скатертью. Они не в силах сдержать своего восхищения, и пока идет построение, обмениваются между собой короткими замечаниями о кубке и грамотах.

— Смирно! — раздается общая команда, и в зале воцаряется тишина. Преподаватель физкультуры В. Д. Мисяк отдает рапорт директору школы. С приветственным словом к ребятам обращается секретарь узлового комитета комсомола т. Гаевая. Свою речь она заканчивает пожеланием новых успехов физкультурникам дружинам. Затем она вручает диплом I степени, которым награждается дружина № 5 им. Гайдара, занявшая первое место в соревнованиях по легкой атлетике.

Под аплодисменты собравшихся Гаевая вручает диплом и кубок председателю дружиной Алле Мельниковой. Один за другим к столу подходят капитаны команд и участники соревнований, которым вручаются грамоты.

Нелегко далась победа и баскетболистам, выигравшим со счетом 19:18. Вторые места по метанию гранат заняли Нелли Пекина, бросившая гранату на 38,5 м, и Смирнов, показатель которого равен 49,22 м.

Лучшим бегуном оказался Эдуард Гриневич, прошедший дистанцию в 60 м за 8,2 сек. Первые места по метанию гранат заняли Нелли Пекина, бросившая гранату на 38,07 м. Третье место заняла Алла Устюжанинова (бег из 60 м — 9,6 сек.), Александр Двоенко (бег на 60 м — 9,6 сек.), Валерий Блименко (бег из 60 м — 9,8 сек.).

А. ДАТЧИКОВА.

На снимке: секретарь узлового комитета ВЛКСМ т. Гаевая вручает переходящий кубок председателю совета дружин № 131 Алле Мельниковой.

Фото Н. Сачука.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Продолжается прием подписки на газету

„КОММУНАР“

на 1956 год

Подписная цена: на 3 месяца — 9 р. 75 коп.; на 6 месяцев — 19 р. 50 к.; на 1 год — 39 р.

Подписка принимается во всех городских почтовых отделениях, в Союзпечати, а также общественными учреждениями на предприятиях и в учреждениях города.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новая французская кинокомедия «Жюльетта». Начало с 10 ч.

«Комсомолец» — цветной художественный фильм «Неоконченная повесть». Начало с 10 ч.

«Хроника» — документальные фильмы «Первая в мире» и «Чемпион мира по футболу в Москве». Начало с 14 ч. 30 м.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.